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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми – Програма спрямована на оновлення
змісту  географічної  освіти  через  використання  космічних  знімків  та
моделей екологічного прогнозування.
Цільова група: Вчителі географії та природознавства.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета  підвищення  кваліфікації  –  Розвиток  професійних
компетентностей вчителів географії щодо сучасних методів дослідження
Землі.
Завдання підвищення кваліфікації:

Вивчення глобальних екологічних трендів
Опанування інструментів Google Earth для уроків
Розробка картографічних проєктів з учнями

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

географічна
екологічна
технологічна

Очікувані результати підвищення кваліфікації: Педагоги навчаться
використовувати  цифрові  карти  для  візуалізації  складних  процесів  та
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формуватимуть екологічне мислення учнів.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

1 Лайфхаки для сучасного вчителя 1 1–29 2–30

2
Комікс та мультфільм за 10 хвилин: онлайн-
сервіси для створення яскравих історій для
цікавого уроку

1 1–29 2–30

3 Способи оптимізації навчальної діяльності
учнів на уроках географії 1 1–29 2–30

4 Додатки Google для спільного використання 1 1–29 2–30

5 Створення онлайн уроків. Тести. Зворотній
зв’язок з вчителем. 1 1–29 2–30

6 Сервіси для створення інтерактивних
навчальних матеріалів. 1 1–29 2–30

7 Інфографіка і засоби візуалізації в
навчальному процесі 1 1–29 2–30

8 Сервіси для онлайн мандрівок та дослідження
світу 1 1–29 2–30

9 Основи роботи з платформою Moodle в умовах
дистанційного змішаного навчання в ЗЗСО 1 1–29 2–30

10 Захоплюючий освітній процес. Навчання в
форматі онлайн мандрівки. 1 1–29 2–30

11
Використання візуальних методів для
залучення учнів та підвищення ефективності
навчання

1 1–29 2–30

12
Трансформуємо освіту через творчість: як
зробити уроки цікавими за допомогою
лайфхаків.

1 1–29 2–30

13 Розкриття потенціалу розуму: методи
ефективного запам’ятовування. 1 1–29 2–30

14
Покращення досвіду навчання: організація
якісного освітнього процесу за допомогою
Google.

1 1–29 2–30

15 Особливості викладання географії у 7 класі
НУШ 1 1–29 2–30

16 Викладання географії у 7-му класі НУШ в
контексті новітніх освітніх трендів. 1 1–29 2–30

17 Використання дидактичних матеріалів на
уроках географії в 7 класах НУШ 1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

18 Географія 6-7 клас НУШ. Практичні поради
організації якісного освітнього процесу. 1 1–29 2–30

19 Особливості оцінювання природничої галузі
НУШ 1 1–29 2–30

20
Особливості оцінювання навчальних
досягнень у природничій галузі за
стандартами НУШ

1 1–29 2–30

21 Географія в 8 класі НУШ: нові підходи та
можливості 1 1–29 2–30

22 Сучасні методи навчання географії: від теорії
до практики у 8 класах НУШ 1 1–29 2–30

23 Групові форми роботи на уроках географії: від
співпраці до дослідження світу 1 1–29 2–30

24
Від діалогу до відкриття світу: створюємо
навчальне середовище співпраці на уроках
географії

1 1–29 2–30

25

Географія України 8 клас: практичні прийоми
та лайфхаки для вчителя географії. Як за
допомогою ШІ та інтерактивних методів
розвивати критичне мислення та
медіаграмотність учнів на уроках географії.

1 1–29 2–30

26 Географічні лайфхаки для вчителя: ШІ,
інтерактиви та дослідження на уроці 1 1–29 2–30

27 Географія, що пояснює світ: особливості
курсу географії 9 класу НУШ 1 1–29 2–30

28 Коли географія відповідає на “чому”:
компетентнісний підхід у навчанні 9 класу. 1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема 1. Лайфхаки для сучасного вчителя
Ключові  питання  теми:  Акцент  доповіді  буде  базуватись  на
’візуалізації’  сучасного  освітнього  контенту.  Саме  ’картинка’  є
домінантною для сучасних дітей, тому викладач має бути ’в тренді’  й
завжди  готовий  до  інтеграції  -  як  міжпредметної,  так  і  міжвікової
Сьогодні педагог не передає знання, а створює ’картину світу’ для кожної
дити...власне, рівень деталізації цих освітніх ’полотен’ демонструє якість
взаємодії між учнем та його ментором...

Тема 2. Комікс та мультфільм за 10 хвилин: онлайн-сервіси для
створення яскравих історій для цікавого уроку
Ключові  питання  теми:  Легка  і  зрозуміла  подача  інформації  у
мультфільмах  та  коміксах  не  втомлює  довгими  текстами,  більш того,
зацікавлює,  відповідно,  процесом  перегляду  та  читання.  Комікси
всесвітньо  відомого  карикатуриста  Ларрі  Гонніка  серії  «Природнича
наука  у  коміксах»,  наприклад,  популяризують  такі  часто  складні  для
сприйняття  алгебру,  фізику,  хімію  та  інші.  Для  тих  же,  хто  не  вміє
малювати, та при цьому бажає розповідати про науку цікаво й зрозуміло,
існують онлайн-сервіси. Там є заготовки, що зберігає час на інші справи.

Тема 3. Способи оптимізації навчальної діяльності учнів на уроках
географії
Ключові  питання  теми:  Сучасна  школа  потребує  нових  методів
зацікавлення учнів в умовах легкого доступу до інформації; відсутності



бажання  мислити  логічно,  тому  і  пропоную колег  обміняттсЯ  своїми
ідеями, пропонуючи ознайомитися із моїми

Тема 4. Додатки Google для спільного використання
Ключові питання теми: Google та його додатки; Спільне використання;
Налаштування  спільного  доступу;  Практичне  використання  додатків
Google;

Тема  5.  Створення  онлайн  уроків.  Тести.  Зворотній  зв’язок  з
вчителем.
Ключові  питання  теми:  Запустити  онлайн-школу  самостійно
вважається  складним  завданням.  Вміти  розбиратися,  як  загрузити
матеріали уроку на платформу,  підключити та налаштувати настроїти
розсилки, проводити вебінари, відстежувати ефективність навчання.

Тема  6.  Сервіси  для  створення  інтерактивних  навчальних
матеріалів.
Ключові питання теми:  Ознайомлення з  основними безкоштовними
сервісами для розробки інтеракивних навчальних матеріалів

Тема 7. Інфографіка і засоби візуалізації в навчальному процесі
Ключові  питання  теми:  Інформатична  графіка  та  візуалізація:
переваги  використання,  алгоритми  створення,  story  в  малюнках,
інструменти  і  ресурси  для  створення  інфографіки,  робота  з
безкоштовними та умовно-безкоштовними додатками, корисні джерела та
рекомендації

Тема 8. Сервіси для онлайн мандрівок та дослідження світу
Ключові  питання  теми:  в  отриманні  практичних  знань  та  умінь,
чіткого  зрозумілого  алгоритму  роботи  з  сучасними  онлайн
інструментами  для  онлайн  мандрівок  та  підзнання  світу

Тема  9.  Основи  роботи  з  платформою  Moodle  в  умовах
дистанційного  змішаного  навчання  в  ЗЗСО
Ключові питання теми: У зв’язку з різними обставинами антиковідні
заходи, війна в Україні дистанційне змішане навчання стало основною
формою  навчання  для  багатьох  учасників  освітнього  процесу.  Існує
багато  платформ  для  проведення  дистанційного  навчання  в
асинхронному режимі, але Moodle зарекомендував себе як найзручніший
та  найпростіший  у  використанні  засіб  для  створення  дистанціних
навчальних  матеріалів.  Саме тому платформа Moodle  найстарішою та
найпопулярнішою  серед  відкритих  систем  дистанційного  навчання.
Основні  принципи  та  методи  створення  навчальних  курсів  буде
викладено  під  час  проведення  данного  тренінгу.

Тема  10.  Захоплюючий  освітній  процес.  Навчання  в  форматі
онлайн мандрівки.
Ключові  питання  теми:  в  отриманні  практичних  знань  та  умінь,
чіткого  зрозумілого  алгоритму  роботи  з  сучасними  онлайн
інструментами  для  онлайн  мандрівок  та  підзнання  світу

Тема 11. Використання візуальних методів для залучення учнів та
підвищення ефективності навчання
Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема 12. Трансформуємо освіту через творчість: як зробити уроки
цікавими за допомогою лайфхаків.



Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема  13.  Розкриття  потенціалу  розуму:  методи  ефективного
запам’ятовування.
Ключові  питання теми:  Під  час  тренінгу  педагоги  матимуть  змогу
ознайомитися з процесами пам’яті та навчитися методам ефективного
запам’ятовування

Тема  14.  Покращення  досвіду  навчання:  організація  якісного
освітнього процесу за допомогою Google.
Ключові  питання  теми:  Під  час  пандемії  та  війни  сучасна  освіта
зіткнулась  із  проблемою  організації  дистанційного  та  змішаного
навчання,  організацією  синхронного  та  асинхронного  дистанційного
навчання,  проблемою  освітян  були  вибір  платформи  та  недостатня
обізнаність  з  їх  використання.  Про переваги  та  плюси платформ для
дистанційного навчання

Тема 15. Особливості викладання географії у 7 класі НУШ
Ключові  питання  теми:  Програма  підвищення  кваліфікації  для
вчителів  географії  Нової  української  школи  орієнтована  на  вивчення
особливостей  викладання  у  7  класі.  Зміст  програми  включає  в  себе
ознайомлення  з  концепцією  Нової  української  школи,  аналіз  змісту
географічного  курсу  для  7  класу,  ознайомлення  з  інноваційними
методиками навчання, використання різноманітних методів оцінювання,
поглиблення  знань  у  географічній  науці  та  їх  вплив  на  навчання,
розвиток навичок комунікації  та  співпраці,  використання інструментів
для оцінки ефективності вивчення матеріалу, застосування корекційних
заходів для оптимізації навчального процесу. Ця програма спрямована на
підготовку  вчителів  до  успішного  викладання  географії  в  7  класі
відповідно  до  принципів  та  вимог  НУШ.

Тема 16.  Викладання географії  у  7-му  класі  НУШ в  контексті
новітніх освітніх трендів.
Ключові питання теми: Сучасні освітні тренди. Викладання географії.

Тема  17.  Використання  дидактичних  матеріалів  на  уроках
географії  в  7  класах  НУШ
Ключові  питання  теми:  1.  Заохочення  учнів  7  класу  до  вивчення
географії 2. Різновиди дидактичних матеріалів у 7 класі НУШ

Тема 18. Географія 6-7 клас НУШ. Практичні поради організації
якісного освітнього процесу.
Ключові  питання  теми:  Учасники  тренінгу  отримають  практичні
інструменти та знання, які допоможуть їм: зробити навчання географії
цікавим  та  захопливим,  розвивати  критичне  мислення  та  навички
дослідження, формувати просторову уяву та вміння працювати з різними
джерелами географічної інформації, використовувати сучасні технології в
навчанні, створити сприятливе навчальне середовище.

Тема 19. Особливості оцінювання природничої галузі НУШ
Ключові  питання  теми:  Вступ  до  сучасних  підходів  в  оцінюванні
природничої галузі в НУШ 1.Огляд основних концепцій Нової української
школи  НУШ.  Роль  оцінювання  в  НУШ:  формувальне  та  підсумкове
оцінювання.  Цілі  оцінювання у  природничих дисциплінах.  Оцінювання
навчальних  досягнень  учнів  в  умовах  НУШ  2.Принципи  оцінювання
природничих  компетентностей  учнів.  Критерії  оцінювання,  якісні  та
кількісні показники. Формувальне оцінювання як основа розвитку учнів.
Інструменти та методи формувального оцінювання в природничій галузі



3.Різні  підходи  до  формувального  оцінювання:  рефлексія,
самооцінювання,  взаємооцінювання.  Використання  інструментів  для
формувального  оцінювання:  тести,  проєкти,  дослідження,  портфоліо.
Аналіз  результатів  формувального  оцінювання  та  надання  зворотного
зв’язку.  Засоби  підсумкового  оцінювання  у  природничих  дисциплінах
4.Види підсумкового оцінювання: тематичні роботи, контрольні роботи,
стандартизовані тести. Розробка та використання діагностичних тестів.
Використання  електронних  засобів  для  оцінювання  онлайн-тести,
платформи  для  навчання.

Тема  20.  Особливості  оцінювання  навчальних  досягнень  у
природничій  галузі  за  стандартами  НУШ
Ключові  питання  теми:  Вступ  до  сучасних  підходів  в  оцінюванні
природничої галузі в НУШ 1.Огляд основних концепцій Нової української
школи  НУШ.  Роль  оцінювання  в  НУШ:  формувальне  та  підсумкове
оцінювання.  Цілі  оцінювання у  природничих дисциплінах.  Оцінювання
навчальних  досягнень  учнів  в  умовах  НУШ  2.Принципи  оцінювання
природничих  компетентностей  учнів.  Критерії  оцінювання,  якісні  та
кількісні показники. Формувальне оцінювання як основа розвитку учнів.
Інструменти та методи формувального оцінювання в природничій галузі
3.Різні  підходи  до  формувального  оцінювання:  рефлексія,
самооцінювання,  взаємооцінювання.  Використання  інструментів  для
формувального  оцінювання:  тести,  проєкти,  дослідження,  портфоліо.
Аналіз  результатів  формувального  оцінювання  та  надання  зворотного
зв’язку.  Засоби  підсумкового  оцінювання  у  природничих  дисциплінах
4.Види підсумкового оцінювання: тематичні роботи, контрольні роботи,
стандартизовані тести. Розробка та використання діагностичних тестів.
Використання  електронних  засобів  для  оцінювання  онлайн-тести,
платформи  для  навчання.

Тема 21. Географія в 8 класі НУШ: нові підходи та можливості
Ключові питання теми: Ознайомити з основними змінами в програмі.
Надати практичні  методики викладання.  Мотивувати до використання
нових технологій.

Тема  22.  Сучасні  методи  навчання  географії:  від  теорії  до
практики  у  8  класах  НУШ
Ключові  питання теми:  Тренінг  складається  з  теоретичного  блоку,
присвяченого  сучасним  підходам  до  навчання  географії  в  НУШ,  та
практичної частини з детальним розглядом і прикладами застосування
активних методів у 8 класах.

Тема 23. Групові форми роботи на уроках географії: від співпраці
до дослідження світу
Ключові  питання  теми:  Теоретичні  основи  групової  роботи;  види
групової взаємодії пари, малі та великі групи; приклади завдань для 6–9
класів;  роль  учителя  як  модератора;  методика  розподілу  ролей;
самостійні  практичні  вправи  для  планування  власних  уроків.

Тема 24.  Від  діалогу  до  відкриття світу:  створюємо навчальне
середовище співпраці на уроках географії
Ключові  питання  теми:  Теоретичні  основи  групової  роботи;  види
групової взаємодії пари, малі та великі групи; приклади завдань для 6–9
класів;  роль  учителя  як  модератора;  методика  розподілу  ролей;
самостійні  практичні  вправи  для  планування  власних  уроків.

Тема  25.  Географія  України  8  клас:  практичні  прийоми  та
лайфхаки  для  вчителя  географії.  Як  за  допомогою  ШІ  та
інтерактивних  методів  розвивати  критичне  мислення  та
медіаграмотність  учнів  на  уроках  географії.
Ключові  питання  теми:  Програма  спрямовна  на  ознайомлення



педагогів  із  сучасними  підходами  до  викладання  курсу  через
моделювання,  дослідження  та  використання  інструментів  штучного
інтелекту. Під час вебінару буде показано, як поєднувати традиційні та
цифрові  методи  для  формування  критичного,  аналітичного  й
просторового  мислення  учнів.  Учасники  розглянуть  приклади
моделювання  географічних  процесів  і  явищ,  проведення
мінідосліджень.Особливий акцент зроблено на використанні інструментів
ШІ у роботі вчителя: створення інтерактивних карт, тренувальних вправ,
презентацій,  інфографіки  та  творчих  завдань.Блок  з  медіаграмотності
розкриє способи навчання школярів  критично сприймати географічну
інформацію: аналізувати джерела, перевіряти достовірність карт і новин,
виявляти маніпуляції у візуальних матеріалах.

Тема 26. Географічні лайфхаки для вчителя: ШІ, інтерактиви та
дослідження на уроці
Ключові  питання  теми:  Програма  спрямовна  на  ознайомлення
педагогів  із  сучасними  підходами  до  викладання  курсу  через
моделювання,  дослідження  та  використання  інструментів  штучного
інтелекту. Під час вебінару буде показано, як поєднувати традиційні та
цифрові  методи  для  формування  критичного,  аналітичного  й
просторового  мислення  учнів.  Учасники  розглянуть  приклади
моделювання  географічних  процесів  і  явищ,  проведення
мінідосліджень.Особливий акцент зроблено на використанні інструментів
ШІ у роботі вчителя: створення інтерактивних карт, тренувальних вправ,
презентацій,  інфографіки  та  творчих  завдань.Блок  з  медіаграмотності
розкриє способи навчання школярів  критично сприймати географічну
інформацію: аналізувати джерела, перевіряти достовірність карт і новин,
виявляти маніпуляції у візуальних матеріалах.

Тема 27. Географія, що пояснює світ: особливості курсу географії
9 класу НУШ
Ключові питання теми: Зміст програми охоплює ключові змістові лінії
курсу  географії  9  класу  НУШ:  глобальні  та  регіональні  соціально-
економічні  процеси,  місце  України  у  світовому  просторі,  просторову
організацію господарства та взаємодію природи, населення й економіки.
Учасники  працюватимуть  з  картами,  статистичними  даними,
інфографікою та  прикладами  з  реального  життя,  опановуючи  методи
аналізу й інтерпретації інформації. Окрему увагу приділено практичним
завданням,  проєктній  діяльності  та  міжпредметній  інтеграції,  що
забезпечують формування в учнів цілісного уявлення про сучасний світ.

Тема 28. Коли географія відповідає на “чому”: компетентнісний
підхід у навчанні 9 класу.
Ключові питання теми: Зміст програми охоплює ключові змістові лінії
курсу  географії  9  класу  НУШ:  глобальні  та  регіональні  соціально-
економічні  процеси,  місце  України  у  світовому  просторі,  просторову
організацію господарства та взаємодію природи, населення й економіки.
Учасники  працюватимуть  з  картами,  статистичними  даними,
інфографікою та  прикладами  з  реального  життя,  опановуючи  методи
аналізу й інтерпретації інформації. Окрему увагу приділено практичним
завданням,  проєктній  діяльності  та  міжпредметній  інтеграції,  що
забезпечують формування в учнів цілісного уявлення про сучасний світ.
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